

Résultats du premier semestre 2009

*Pour tout complément d'information, veuillez vous adresser à
Monsieur Albert Michel, Président de la direction générale (tél. 026 350 71 62)*

Communiqué de presse

**BANQUE CANTONALE DE FRIBOURG (BCF)
Plus de 10 milliards de francs de crédits
Plus de 1 milliard de nouveaux dépôts
Résultats toujours en progression**

Dans un contexte économique difficile et marqué par une concurrence toujours plus vive, la BCF a, au 1^{er} semestre 2009, poursuivi sa progression. Les avances à la clientèle dépassent pour la première fois le cap des 10 milliards de francs.

Tant le bilan (12,3 milliards de francs, + 10,7 %) que le résultat intermédiaire (63,8 millions de francs, + 3,3 %) et le bénéfice net (40,9 millions de francs, + 7,3 %) sont supérieurs aux chiffres du 1^{er} semestre 2008.

Ces résultats sont le fruit de la confiance des clients, du fort ancrage de la BCF dans l'économie et de sa stratégie basée sur le long terme.

Le **bilan** augmente de 10,7 % à 12,314 milliards de francs. Les **avances à la clientèle**, qui dépassent pour la première fois le seuil des 10 milliards de francs, progressent de 685 millions de francs à 10,074 milliards de francs, dont 260 millions de francs résultent de l'intégration au 1er janvier 2009 de la Clientis Caisse d'épargne de la Ville de Fribourg (CEVF). Cette évolution réjouissante, qui confirme une nouvelle fois le soutien décisif apporté par la BCF à l'économie, résulte notamment de l'augmentation des créances hypothécaires (+ 553,8 millions de francs ou + 7,4 %) qui atteignent 8,074 milliards de francs.

Au passif, les **dépôts de la clientèle** totalisent 9,263 milliards de francs (+ 1,041 milliard de francs ou + 12,6 %), dont 214 millions de francs en provenance de la CEVF. Les engagements sous forme d'épargne et de placement progressent de 811 millions de francs (+ 23,6 %).

Le total des **produits** augmente de 5,7 % à 110,2 millions de francs. Le résultat des **opérations d'intérêts**, principale source de revenus, progresse à 87 millions de francs ou + 7,7 %, ceci malgré trois baisses très concurrentielles des taux effectuées ce printemps, dont deux concernent le taux hypothécaire et une les crédits aux PME. Le **résultat des opérations de commissions et prestations de services** fléchit de 7,8 % à 16,7 millions de francs, une nouvelle fois influencé par la baisse des opérations de courtage. Le **résultat des opérations de négoce**, sous l'influence du résultat des devises, progresse de + 25,4 %. Les **autres résultats ordinaires** augmentent d'une manière favorable de + 14,9 %.



Les **charges d'exploitation** se situent à 37,8 millions de francs, + 6,0 %. Cette augmentation est en grande partie due à l'intégration de deux banques régionales qui influence notamment les charges du personnel (+ 18 collaborateurs) les coûts des locaux et de l'informatique. Le ratio charges/revenus est maintenu à 34 %; il s'agit du meilleur ratio des banques de détail en Suisse.

Le **bénéfice brut** se situe à 72,3 millions de francs (+ 3,8 millions ou + 5,5 %). Le total des amortissements sur l'actif immobilisé s'élève à 5,6 millions de francs. Les correctifs de valeurs, provisions et pertes constituées de 2,9 millions de francs attestent la qualité de notre portefeuille de crédits.

Le **résultat intermédiaire** atteint 63,8 millions de francs (+ 3,3 %).

Le **résultat net** de 40,9 millions de francs dépasse celui de l'année précédente de 2,8 millions de francs (+ 7,3 %). Une attribution de 15 millions de francs a été effectuée aux réserves pour risques bancaires généraux.

Les trois réductions de taux influenceront les résultats du deuxième semestre qui devraient avoisiner les chiffres 2008.

Fribourg, le 17 juillet 2009